

习近平致电祝贺赛义德当选连任突尼斯总统

新华社北京10月10日电 10月9日，国家主席习近平致电凯斯·赛义德，祝贺他当选连任突尼斯共和国总统。习近平指出，中国同突尼斯传统友谊深厚。近年来，在我们共同引领下，两国关系健康稳定发展，各领域交流合作富有成效，传统友谊不断深化。2024年5月，你成功对

中国进行国事访问，我同你共同宣布中突建立战略伙伴关系，推动两国关系迈上新台阶。我高度重视中突关系发展，愿同你一道努力，以今年两国建交60周年为契机，继续传承中突友好，深化各领域交流合作，推动中突战略伙伴关系行稳致远。

习近平回信勉励“银龄行动”老年志愿者代表

既要老有所养老有所乐又要老有所为 为推进中国式现代化贡献“银发力量”

回信

“银龄行动”老年志愿者代表：

你们好！来信收悉。多年来，大家积极参加志愿服务，利用所学所长服务基层、服务群众，向社会传递正能量，展现了新时代中国老年人的精神风貌。

老年人是党和国家的宝贵财富。希望广大老年朋友保持老骥伏枥、老当益壮的健康心态和进取精神，既要老有所养、老有所乐，又要老有所为，为推进中国式现代化贡献“银发力量”。

新华社北京10月10日电 在中华民族传统节日重阳节来临之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平给“银龄行动”老年志愿者代表回信，对他们予以亲切勉励，向全国的老年人致以诚挚问候。

习近平指出，多年来，大家积极参加志愿服务活动，利用所学所长服务基层、服务群众，向社会传递正能量，展现了新时代中国老年人的精神风貌。

习近平强调，老年人是党和国家的宝贵财富。希望广大老年朋友保持老骥伏枥、老当益壮的健康心态和进取精神，既要老有所养、老有所乐，又要老有所为，为推进中国式现代化贡献“银发力量”。各

级党委和政府要高度重视老龄工作，聚焦老年人的急难愁盼问题，完善政策举措，营造良好社会环境，把老年人生活保障好、作用发挥好、权益维护好。

“银龄行动”是由全国老龄委于2003年发起的老年志愿服务活动，主要是组织各领域老专家、老教授支援欠发达地区。截至目前，全国参加“银龄行动”的老年志愿者累计有700余万人次，开展援助项目4000多个，“银龄行动”已成为促进老年人老有所为的重要平台之一。

近日，“银龄行动”老年志愿者代表给习近平总书记写信，汇报参加志愿服务情况，表达继续发挥专长、回报社会，为推进中国式现代化贡献力量的决心。

习近平

2024年10月9日

市人大常委会领导为市委党校2024年秋季学期主体班学员授课

以党的二十届三中全会精神指引新时代人大工作创新实践

学习贯彻党的二十届三中全会精神

本报讯（记者 高云龙 陈少帅）10月10日上午，市人大常委会主任、党组书记王益应邀为市委党校2024年秋季学期主体班学员授课，作“学习贯彻党的二十届三中全会精神 推动新时代人大工作在改革创新中高质量发展”的专题辅导。

党的二十届三中全会开启了新时代全面深化改革的实践续篇、新征程推进中国式现代化的时代新篇。王益指出，这次全会与人大工

作最密切的内容，就是将“发展全过程人民民主”纳入进一步全面深化改革总目标，提出发展全过程人民民主是中国式现代化的本质要求，并专门对“健全全过程人民民主制度体系”“完善中国特色社会主义法治体系”作出重要改革部署，为新征程上坚持好、完善好、运行好人民代表大会制度，推进全过程人民民主的人大工作创新实践提供了根本遵循。

授课中，王益回顾了人民代表大会制度这一根本政治制度的发展历程和特点优势，深刻解读了习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想的丰富内涵。实践证明，人民代表大会制度是符合我国国情和实际、体现社会主义国家性质、保证人民当家作主的好制度，是能够有效凝聚全体人民力量一道推进中国式现代化的好制度，具有强大生命力和显著优越性。要坚持和完善人民代表大会制度，坚定根本政治制度自信。

王益强调，守正创新是我们党在新时代治国理政的重要思想方法，是进一步全面深化改革必须坚持的重大原则，也是实现人大工作

高质量发展的重要途径。近年来，市六届人大把做强改革创新作为“六做”实践的重要内容，坚持以鲜明的导向激励创新、以系统的设计布局创新、以实效的追求引领创新，围绕履职行权提质增效，构建“四全”机制、实施“四权”赋能、致力“四效”提升，从宏观、中观再到微观层面形成了“三年三步走”的具体路径，以压茬推进之势取得了深化改革创新之效。要围绕发展全过程人民民主，立足基本职能、坚持守正创新、致力制度建设、重在落地见效，坚持好、完善好、运行好人民代表大会制度，为实现新时代新征程党和人民的奋斗目标提供坚实制度保障。

本报讯 10月10日下午，市委副书记、市长刘浩会见法国驻沪总领事王度一行，双方就进一步深化友谊、加强合作进行友好交流。

刘浩对王度一行到访表示欢迎，向法国驻沪总领事馆对宿迁发展的支持表示感谢，并从历史名城、生态水城、活力之城三个方面简要介绍了宿迁市情。刘浩说，近年来，宿迁与法国的交流合作日益密切，双方友好关系继续拓展、经贸合作持续推进、人文交流不断扩大，取得了良好成效。

刘浩表示，当前，宿迁正围绕“省内作出更大贡献、全国奋力争先进位”目标定位，深入推进高水平对外开放，机电装备、绿色食品、绿色家居、新一代信息技术等产业蓬勃发展，是长三角地区发展速度最快、综合实力提升最明显的地级市之一，拥有巨大发展机遇和空间。今年是中法两国建交60周年，也是中法文化旅游年。希望双方搭建更多的交流平台，在关联产业、教育医疗、文化互动、社会治理等方面加强合作。希望法国驻沪总领事馆持续关注宿迁、支持宿迁，推动更多的法国企业和经贸机构来宿考察访问、投资兴业。宿迁将全力打造市场化、法治化、国际化的营商环境，为各类企业提供优质高效便捷的服务。

王度对宿迁的热情接待表示感谢。他说，宿迁历史悠久、文化底蕴深厚，近年来经济保持较快发展态势。期待双方可以在经济、文化、教育等领域加强沟通对接，持续深化合作。法国驻沪总领事馆将充分发挥自身优势，进一步深化双方在经贸往来、美酒美食、教育人文等领域的互动交流，取得更好合作成果。

副市长仲小兵，市政府秘书长路志弘参加会见。

（刘海）

法国驻沪总领事王度

奋进强国路 阔步新征程

首个国家级自然保护区 绘就宿迁“生态之绿”

马凌峰

微风轻拂，觅食的池鹭忽地掠过湖面，水天一色；天高云淡，游客乘着竹筏于水杉树间穿梭，享受休闲时光……在刚刚过去的国庆假期，泗洪洪泽湖湿地国家级自然保护区内勾勒出一幅人与自然和谐共生的美丽画卷。

2006年2月23日，经国务院批准，泗洪洪泽湖湿地自然保护区正式成为当时国家新建的22处国家级自然保护区之一。这是当时全省唯一升格为国家级的淡水湿地自然保护区，也是我市唯一的国家级自然保护区。首个国家级自然保护区的成立标志着宿迁湿地保护工作迈出重要一步。

泗洪洪泽湖湿地国家级自然保护区位于泗洪县境内，由原杨毛嘴湿地为中心的天然湿地生态系统、湖滨珍禽鸟类保护区、生态森林公园（休闲度假区）、生物多样性科普区、万亩水产养殖生态示范区和万亩无公害稻蟹立体养殖示范区六大功能区组合而成，总面积49365公顷，其中核心区16663公顷，缓冲区17579公顷，实验区15123公顷。

近年来，泗洪洪泽湖湿地国家级自然保护区取得长足发展。2020年，泗洪洪泽湖湿地景区被评为国家5A级旅游景区；2023年，国家林业和草原局公布《陆生野

生动物重要栖息地名录》（第一批），“江苏泗洪洪泽湖湿地候鸟重要栖息地”入选……

此外，与十年前相比，泗洪洪泽湖湿地国家级自然保护区的浮游动物、底栖动物和鸟类的物种数分别增长66%、62%、54%，其中国家一级保护鸟类的物种数增长1倍、国家二级保护鸟类的物种数增长3倍。

泗洪洪泽湖湿地国家级自然保护区的变化和发展是宿迁湿地保护工作的一个缩影。宿迁湿地资源丰富，不仅有洪泽湖湿地、骆马湖湿地两大湖泊型湿地，还有京杭大运河湿地、古黄河湿地等河流型湿地。经省林业局核定，截至去年底，宿迁湿地总面积达18.75万公顷，自然湿地保护率达73.8%。

近年来，宿迁始终坚持保护优先、自然修复为主、人工修复为辅，通过退渔（圩）还湖（湿）等措施，深入开展湿地修复和综合整治，逐步恢复湿地生态功能，增强湿地碳汇功能，确保湿地生态系统稳定，全市湿地保护工作稳步推进，成效显著。

截至目前，宿迁已建成1个湿地类国家级自然保护区、3个省级湿地公园和44个湿地保护小区。

金秋丰收季，重大项目建设迎“秋收”

2024全市新开工、新竣工项目情况一览表

县 区	新开工项目				新竣工项目			
	1—9月		9月		1—9月		9月	
	项目数	当期计划投资	项目数	当期计划投资	项目数	完成投资	项目数	完成投资
沭阳县	76	379	9	37	70	231.5	21	55.5
泗阳县	73	315	7	26	53	170.0	14	45.5
泗洪县	85	279	8	24	56	179.0	8	30.0
宿豫区	56	237	10	51	35	95.0	8	25.0
宿城区	56	251	7	7	34	135.0	9	18.0
宿迁经开区	34	161	4	8	14	82.5	3	12.0
市湖滨新区	13	36	1	5	11	20.0	3	3.0
苏宿工业园区	11	34	1	1	3	10.5	0	0.0
市洋河新区	9	18	0	0	5	12.0	2	6.0
合计	413	1710	47	159	281	935.5	68	195.0

感和紧迫感，盯住投资实绩不放松，坚持把抓项目、促投资作为稳增长的关键，全力以赴以投资实绩之“进”支撑经济发展之“稳”。

金秋结硕果，新项目添新色。9月11日上午，位于市湖滨新区的骆马湖全球文创产业园项目正式开工。该项目分两期建设，建成后主要生产高端斯诺克台球杆及台球桌，全面投产后，预计年产值超10亿元。

9月25日上午，在苏宿工业园区，由苏州瓷瓷厂股份有限公司投资建设的高端瓷绝缘子生产线项目开工。据了解，该项目预计2025年年中投产运行，全面投产后，预计年产值超7亿元。

……
一个个重大项目开工的利好消

息是全市上下坚定不移推动项目建设的丰硕回报。当前，全市各地、各部门主动作为、靠前服务，凝聚多方力量，为项目建设保驾护航，以高质量项目建设推动高质量发展。

为加快重大项目建设步伐，泗洪县主要领导多次走访调研重点产业项目建设，强调要坚定不移地推进项目建设，以项目建设为抓手，推动经济高质量发展。

泗洪县主要领导多次走访调研重点产业项目建设，强调要紧盯时序进度主动作为，科学组织力量，慎终如始抓牢安全和质量，全力

推动项目建设提质增效。

市湖滨新区主要领导带队调研重点项目建设情况，要求通过定期召开会议、现场督查等方式，及时了解项目进展情况，协调解决困难，确保项目按计划有序推进。

……
一心一意抓项目，一以贯之强产业。全市各地以时不我待的紧迫感、多作贡献的使命感，真抓实干的精气神，加快重大项目谋划推进，着力扩大有效投资，持续培育和发展新质生产力。

（下转2版）

图说项目 重大项目建设“进行时”

详见4版、5版

今日导读

我市多地开展敬老爱老活动

详见2版

AIPPI世界知识产权大会将首次在我国举办 哪些亮点值得期待？

详见8版